

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 19 (1121)



СРЕДА, 7 марта 1979 г.



Цена 2 коп.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

2 марта 1979 года в четыре часа зал клуба «Горняк» был заполнен участниками торжественного собрания, посвященного вручению переходящего Красного Знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, присужденного коллективу ЛГОКа по итогам 1978 года.

Торжественное собрание открыл секретарь парткома ЛГОКа В. И. Матвиенко.

— На протяжении последних семи кварталов, — сказал он, — среди горнорудных предприятий страны наш коллектив завоевывает призовые места, а по итогам 1977 года — переходящее Красное Знамя ЦК КП Казахстана, Совета Министров республики, Казсовпрофа и ЦК ЛКСМ Казахстана. В сентябре 1978 года комбинат вышел на проектную мощность по производству железорудного концентрата. И, наконец, благодаря самоотверженному труду коллектива, нам присуждено за 1978 год переходящее Красное Знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, наш комбинат занесен на Доску почета на ВДНХ.

Слово предоставляется второму секретарю Кустанайского обкома Компартии Казахстана Т. К. Даниярову.

Он рассказал об успехах, достигнутых трудящимися Кустанайской области в десятой пятилетке, подробно остановился на задачах, которые придется решать в четвертом году пятилетки, о том вкладе, который вносят горняки и обогатители ЛГОКа. Затем он поздравил коллектив с большой победой в социалистическом соревновании и торжественно вручил пе-



За хорошие показатели

С первых дней 1979 года коллектив молокозавода стремится добиться высокой производительности и лучшего качества продукции.

Хороших успехов за первые два месяца четвертого года десятой пятилетки добился коллектив маслоцеха, которым руководит Ирма Робертовна Урих.

Пришла И. Р. Урих на наш завод после его пуска. Опытный, квалифицированный мастер, ей было чем поделиться с работницами, осваивающими новую для себя профессию. Правильная организация труда, умение находить контакт с

Лучшая по профессии

Хороший подарок получила в канун дня 8 Марта Валентина Николаевна Картамышева. Ей присвоено звание и вручен диплом «Лучшая по профессии».

А трудится Валентина Николаевна машинистом сепарации в бригаде № 2 на фабрике гравитационно-магнитного обогащения. Большой производственный опыт, знание своего дела помогают коммунисту В. Н. Картамышевой успешно справляться со своими обязанностями.

Для Валентины Николаевны уже стало правилом добиваться высоких результатов в работе. А добиться их можно лишь постоянно повышая свой профессиональный уровень. Недавно она окончила курсы повышения квалификации и ей присвоен

самый высокий, четвертый разряд.

Труд у В. Н. Картамышевой сочетается с общественной работой. Она член парткома, в бригаде наладила работу культурно-массового сектора. Сама Валентина Николаевна активная участница художественной самодеятельности.

Ю. ЛИКУТИНА,
председатель фабкома фабрики ГМО.

С отличными результатами

По итогам социалистического соревнования за два месяца труженицы нашего завода добились хороших результатов в труде и встречают Международный женский день высокими достижениями в повышении эффективности и качества работы.

В хлебном цехе уже два месяца удерживает переходящий красный вымпел бригада Т. Е. Тарасовой, которая выполнила план на 100,5 проц. С большой отдачей трудятся тестовод В. В. Бодах, комсомолка Н. В. Ломанова.

Не отстают от этого коллектива и мастера кондитерского цеха. Отлично трудится бригада Н. Ф. Бабанкиной, Н. П. Батын. А самое высокое качество у продукции комсомольско-молодежной бригады Е. С. Тороповой. Ритм всей работе комсомольцев задают Г. В. Берих, С. Фролова.

Неплохо поработали в январе и феврале рабочие всемогательного производства Р. М. Рубанович, Л. П. Бочина, Г. Е. Исакова, М. В. Скобелева, Э. Л. Вейдман.

Л. ТЮТЯВИНА,
секретарь парторганизации.

людьми, поддержка и помощь с ее стороны — все это незамедлительно сказывается на результатах работы цеха. План по производству масла в прошлом году перевыполнен, а с планом 2 месяцев этого года коллектив справился на 120 проц.

Обицательная, внимательная Ирма Робертовна всегда даст совет как лучше сделать то или иное дело. Может она и строго спросит. Поэтому и уважают ее у нас на заводе.

Сейчас она мастер второго класса, ведет большую общественную работу, являясь членом завкома. Ее добросовестный труд отмечен наградой — орденом «Знак Почета» за высокие производственные показатели в восьмой пятилетке. Неоднократно она награждалась грамотами обкома профсоюза, ее фамилия занесена в Книгу почета областной производственного объединения молочной промышленности.

Л. ПРОЗОРЯ,
директор завода.

С ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТЬЮ

Здравствуйтесь с праздником вас, — этими словами начиналось 4 марта у тысяч жителей Лисаковска. С раннего утра гостеприимно распахнуты двери всех городских избирательных участков. Праздничное настроение усиливает чувство глубокого удовлетворения за свершенные дела, за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании.

Предвыборная кампания была насыщена интересными событиями, встречами с кандидатами в депутаты Верховного Совета, многими руководителями городских предприятий и организаций,

ответственными партийными и советскими работниками.

Итогом всей подготовительной и агитационной массовой работы, проводимой под руководством партийных организаций, стала высокая активность, массовость участия лисаковцев в выборах.

Голосовать люди шли с приподнятым, праздничным настроением, многие с детьми. На избирательных участках для них были подготовлены комнаты отдыха, номера художественной самодеятельности, работали буфеты.

В 6 часов утра начали голосовать на Советском избирательном участке. Первой опустила свой бюллетень фасовщица магазина № 29 Е. Герман. Она, в частности, говорила о том, что, голосуя за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, уверена в дальнейшем подъеме благосостояния советского народа. А как мать солдата, — сказала Е. Герман, — я хочу, чтобы на нашей земле всегда были мир и счастье.

Монтажник А. Кириченко из «Промстроя-1» голосовал в то утро впервые в своей жизни. Он также вы-

разил глубокую веру в то, что страна наша, город наш с каждым днем будут становиться еще краше, еще лучше.

Выборы на Советском избирательном участке проходили с большим подъемом, в праздничной, радостной обстановке. Этому в небольшой степени способствовало убранство зала для голосования. К 9 часам утра на Советском избирательном участке проголосовали уже две трети избирателей. Столь же активно и дружно проходило голосование и на других избирательных участках.

К четырем часам дня более 99 проц. лисаковцев

отдали свои голоса кандидатам в депутаты тов. Мочалину Ф. И. и тов. Воронину А. М.

Лисаковцы подходили к избирательным урнам с чувством доверия и признательности, чтобы проголосовать за представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Дружно отдавая свои голоса, трудящиеся выразили свою полную поддержку и одобрение ленинской политике Коммунистической партии и Советского государства.

В заключение собрания первый секретарь Лисаковского горкома Компартии Казахстана Л. И. Филатов тепло поздравил трудящихся Лисаковского горно-обогатительного комбината с большой победой, выразил уверенность, что лисаковцы и впредь будут находиться в первых рядах социалистического соревнования.

А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.

В. БОГДАНОВ.

Важное место в идеологической работе КПСС отводится экономическому образованию трудящихся, которое завоевало авторитет, зарекомендовало себя как качественно новое направление в идеологической жизни страны, как активное и ответственное средство политического и экономического воспитания, развития коммунистического отношения к труду.

Экономическая подготовка трудящихся, как показывает практика, оказывает все более действенное влияние на рост их творческой инициативы, участие в управлении производством, на повышение эффективности и качества работы трудовых коллективов.

В Отчетном докладе на 25 съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев отметил: «Развивая дальше экономическое образование, мы должны позаботиться о том, чтобы оно в максимальной степени способствовало повсеместному распространению передового опыта организации труда, внедрению в производство достижений науки и техники».

В соответствии с требованиями Постановления ЦК КПСС «О работе партийных организаций Башкирии по усилению роли экономического образования трудящихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений 25 съезда КПСС» в управлениях треста и субподрядных организациях проделана значительная работа по подготовке к началу 1978—1979 учебного года в сети экономического образования.

На 1978—1979 учебный год в подразделениях треста и субподрядных организациях укомплектованы 52 экономические школы, где более половины всех рабочих, специалистов изучают экономическую теорию и стратегию

КПСС, вопросы экономики и управления, передовой производственный опыт.

В течение полугодия учебного года стабильно, при хорошей явке слушателей, проходили занятия в СУ «Промстрой-1», управлении треста, УМР, ЖКО, энергохозяйстве. Работники, изучающие экономику, добиваются лучших результатов в

томобилистов, которые работают на перевозке грунта от экскаватора. Они добиваются больших трудовых успехов. Нормы по грузоперевозке выполняют на 140—170 проц.

Изучается также опыт комплексной бригады тов. Решникова Н. Ф. из СУ «Культбытстрой» по теме: «Личные и бригадные планы

ЭКОНОМИЧЕСКИИ ВСЕОБУЧ

ОТ ТЕОРИИ К ПРАКТИКЕ

труде, активно участвуют в управлении производством, общественной жизни.

Экономическая учеба способствует широкому развешиванию соревнования за повышение эффективности производства и качества работы.

Так, в целом по тресту основные плановые показатели за 1978 год выполнены успешно, повысилась производительность труда. Определенная работа проводится по изучению в экономических школах передового производственного опыта.

К примеру, опыт работы экипажа экскаватора тов. Анисимова А. В. из УМР предлагается изучать к теме: «Передовой опыт и эффективность производства».

Машинистом экскаватора тов. Анисимов А. В. работает 16 лет. Большая практика, подкрепленная теоретическими знаниями, помогает ему добиваться высоких производственных показателей.

20 марта 1978 года экипаж этого экскаватора рапортовал о выполнении пятилетнего плана.

Успехи тов. Анисимова высоко оценены Родиной. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Благодаря слаженной, высокопроизводительной ра-

ботности производительности труда». Много добрых дел на счету этой бригады коммунистического труда.

Среднесписочный состав ее 25 человек. Каждый владеет двумя и более смежными профессиями. Все рабочие в совершенстве владеют передовыми методами и приемами труда, постоянно повышают свой идейный и технический уровень в школе экономического образования по курсу: «Передовой опыт повышения эффективности и качества работы».

Коллектив бригады добился высокой выработки при хорошем качестве строительного — монтажных работ за счет хорошего профессионального навыка в работе, средств малой механизации, совершенствования технологии производства работ, четкой организации труда. Средняя выработка на одного рабочего в день составляет 5,72 кубических метра сборного железобетона. Бригада добилась сокращения трудовых затрат с начала 10 пятилетки — 521,1 человеко-дней.

Коллектив Н. Ф. Решникова принимал участие в строительстве корпуса дробления фабрики ЛГОКа, РМЗ, завода ЖБИ, завода керамзитового гравия, гор-

бригаде присвоено звание «Лучшая бригада по профессии» Минтяжстроя СССР.

Изучается опыт бригады плотников В. Б. Якушева из «Отделстрой». Качественный состав бригады 16 человек, из них 10 владеют смежными профессиями плотника, облицовщика, моториста плотника.

В 1975 году коллективу

бригады присвоено звание «Комсомольско-молодежный коллектив имени XXV съезда КПСС».

Средний процент выполнения норм выработки составляет 160 проц. Средняя выработка на 1 человека день в натуральных показателях составила 10,9 квадратных метров плотнических работ.

В настоящее время бригада работает в счет 1980 года. Этот коллектив под держал почин Н. Д. Басова «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий» и с 1968 года у них не было случаев травматизма.

В некоторых управлениях и субподрядных предприятиях будут изучать передовой производственный опыт своих бригад, передовиков производства и отраслевого передового опыта.

Требование о повышении эффективности и качества работы относится ко всем сферам деятельности. Оно обязывает пропагандистов совершенствовать свою работу, повышать теоретический уровень пропаганды, ее действенность.

Решить эти задачи можно только при условии глубокой и тщательной подготовки пропагандистов к проведению занятий.

Многие пропагандисты

кой выполнения задач десятой пятилетки, с развитием социалистического соревнования, с совершенствованием советского образа жизни.

К числу таких пропагандистов можно отнести С. А. Печенина, В. Г. Савельеву, Н. Г. Татаренко, С. Н. Удальштейна и многих других.

В январе у пропагандиста энергохозяйства С. А. Печенина было проведено открытое занятие по теме: «Качество от рабочего места до конечной продукции». На занятии были использованы наглядные пособия, технические средства, был показан местный фактический материал. В конце занятия розданы слушателям вопросы для подготовки к собеседованию.

Проанализировав занятия, можно сказать, что пропагандист считает своим долгом помочь слушателям успешнее выполнять план, повысить производительность труда и улучшить качество продукции.

Вместе с тем необходимо отметить, что отдельные управления все еще не в полной мере используют возможности экономического образования для улучшения хозяйственной и воспитательной работы, что снижает результативность коллективов.

В текущем учебном году такие недостатки имелись на заводе ЖБИ-3, в «Сантехмонтаже». Там занятия проходили с малым количеством слушателей и зачастую набудался перенос занятий. Думается, что партийные организации со всей ответственностью относятся к доущущим недостаткам и принимают на должный уровень экономического образования трудящихся в своих коллективах. Для этого есть все возможности.

Ж. МУРЗАБУЛАТОВ,
зам. секретаря парткома

КНИГА О ПОДВИГЕ

ХЛЕБ — ЭТО ЖИЗНЬ

Советские люди продолжают изучать произведение тов. Л. И. Брежнева «Целина».

Книга, рассказывающая о великом подвиге партии и народа в годы целинной эпопеи, направляют нас и сейчас на новые трудовые свершения.

Важное значение имеет книга и для коммунистического воспитания молодежи. Встречаясь с первоцелинниками, молодежь на конкретных примерах узнает о подвиге многонационального советского народа, о значении целинны для экономического развития Казахстана.

В наше время трудно найти человека, который бы не знал, что целина — это хлеб, а хлеб — это жизнь. И поэтому не случайно то, что в последнее время очень много говорят о целине. Совсем недавно в свет вышла книга Леонида Ильича Брежнева «Целина». Ее содержание обсуждает весь советский народ и, в первую очередь, люди, которых страницы этой книги вновь возвращают в молодость, прошедшую на целине. Ну, а для молодых книга «Целина» — строки истории, учащие жить и трудиться.

В этом, 1979 году, учащиеся будут говорить об этой книге не только на уро-

ках, но и на выпускных экзаменах. И для того, чтобы ребята вникли в смысл написанного в книге, для того, чтобы ясно поняли ее содержание, в нашей школе была проведена конференция по книге Л. И. Брежнева «Целина». Ее подготовили учащиеся 9 «б» класса. Материал, с которым выступили Ирина Гацатилова, Ольга Юрченкова, Лена Казыбинкова, Наташа Нитникова, Рашид Ахметов и Татьяна Кауменова был обширен и содержателен. Они рассказывали о людях — первопроходцах целины, об обстановке в стране в первые годы освоения целинных земель, и о том многом другом, что тесно связано со словом «целина».

Николай Иванович Жарков — один из людей, которые первыми пришли в голую степь и первыми получили ее дар. Рассказ этого человека дополнил и еще больше раскрыл тему того, о чем говорили ребята.

И. ШАПОВАЛО,
ученица 9 «б» класса
школы № 2.

ВСТРЕЧА С ЦЕЛИННИКАМИ

«От первой борозды до миллиарда» — так называл-

ся вечер встречи с первоцелинниками Кустанайской области, который состоялся в общежитии № 3 ЛГОКа. На него были приглашены начальники финансового отдела комбината Мария Давыдова Ляшенко и продавец ОРСа Алла Григорьевна Пыхтина. М. Д. Ляшенко приехала в Кустанайскую область сразу после школы по комсомольской путевке. Здесь она окончила финансовый техникум, потом институт. А. Г. Пыхтина в годы освоения целины работала в совхозе библиотекарем.

После доклада присутствующие с большим интересом выслушали их рассказы о том, какое участие они приняли в освоении целины, как на их глазах происходило преобразование казахстанской степи, какими стали сейчас совхозы, где они начинали трудиться.

Молодежь общежития поздравила М. Д. Ляшенко и А. Г. Пыхтину с 25-летием освоения целины, пожелала им крепкого здоровья, новых творческих успехов в работе.

В заключение с большим концертом выступил агитколлектив Дома культуры «Горняк».

М. ДМИТРИЕВА,
воспитатель общежития № 3.



Партия и правительство уделяют огромное внимание развитию советского Заполярья. В городах и поселках Кольского полуострова произошли большие перемены, но особенно заметно они заметны в новом районе Мурманска — Первомайском. Этот район города начал строиться по склонам сопок у Кольского залива ровно четыре года назад, а сейчас уже насчитывает около 100 тысяч жителей. Застройка ведется микрорайонами, дома в каждом из них располагаются полукругом, внутри «колыца» создаются свободные площадки для детских садов, школ.

За годы десятой пятилетки в Первомайском районе сдано в эксплуатацию свыше 650 тысяч квадратных метров жилой площади, открыты магазины, школы, детские сады, поликлиники. Введены в эксплуатацию новые причалы и объекты второго грузового района Мурманского морского рыбного порта.

Открытое в Первомайском районе Мурманска среднее морское профессионально-техническое училище № 6 готовит кадры для флота рыбной промышленности: мотористов, матросов, электриков.

На снимке: в бассейне.

Фото С. Майстермана

(Фотохроника ТАСС).

НАША НИНА АНТОНОВНА

Она невысокого роста, почти всегда в меховой шапке ушанке. Тоненькая, подвигая. Из-под шапки на лоб выбивается непослушная прядь волос. Глаза светлые, застенчивые, по сторонам с лукавничкой — такой я впервые ее увидел пять лет назад на территории автотранспортного цеха. Такой она осталась и сейчас — наша Нина Антоновна Ольшевская.

Устроилась она к нам. Дали ей автомашину ГАЗ 51 («водовозка»). Этой работы сторонились все водители, считая, что машина плохая, работа трудная. И садилась за нее лишь в случае нарушения дисциплины.

— Хватит она горя с этой машиной, — говорили в цехе.

Пришла неделя, и я не узнал автомашину. Чистень-

кая, крылья и буфер выправлены, мотор вымыт, цистерна вытерта до синего блеска и главное — на все объекты завезена вода. Впервые телефон в диспетчерской гаража всю неделю молчал — никто не выражал претензий по поводу подвозки воды.

— Послушная стала у тебя машина, — сказала я, желая завязать разговор.

— Хорошая, но нужно еще приложить к ней руки, а главное — помогите мне покрасить ее полностью. Отвечаю, что задержек и поломок по моей вине не будет.

— Не страшно тебе, вдруг с ремонтом не справишься?

— На первых порах были сомнения, а сейчас нет. Привыкла. Поправилась работа и сейчас тянет к технике. Ведь я механизатор широко-

го профиля.

— А если на работе придется задержаться, с детьми как?

— Двое у меня. Нелегко, конечно. Но, как видите, справляюсь.

Три года возила по цехам комбината воду Нина Антоновна. А потом попросилась на автобус — «людей возить хочу, да и ответственности с людьми больше будет».

И не напрасно в цехе даже фронтовики зовут ее Ниной Антоновной, хотя родилась она в 1911 году в Белоруссии и плохо помнит ужасы войны. Своим трудом, отношением к товарищам по работе завоевала она искреннее уважение среди тружеников цеха.

Н. ГОРКОВЕНКО,
наш рабкор.

ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД

Многие тысячи тонн ценнейшей руды, добытые горняками Краснооктябрьского рудоуправления за 27 лет своего существования, стали существенным вкладом в экономическом развитии республики. Немалая доля труда вложена в выполнение государственных заданий женщинами поселка Октябрьского.

Более 20 лет отдала работе в рудоуправлении П. И. Калининченко. Родина достойно оценила ее труд — она награждена медалью «За доблестный труд».

Звание «Почетный горняк Кустанайской области» присвоено дробильнице фабрики Е. Ф. Иценко. Она и сейчас ежегодно выполняет план на 110—115 проц. Не раз отмечались трудовые успехи работниц В. И. По-

рядкиной, В. М. Лопатиной, молодых работниц З. Н. Семеновской, В. П. Медведевой, Л. А. Киговой.

Много сил и времени отдают общественной работе А. А. Ломтева, А. С. Кадощникова, Г. А. Фикс, Л. Т. Афанько, В. З. Родионова.

Не одно поколение детей, выросших в поселке, знает С. А. Вулавину и М. В. Чуйкину, посвятивших свою жизнь воспитательной работе.

8 Марта — Международный день женщин — жительницы поселка Октябрьского, работницы Краснооктябрьского бокситового рудоуправления встречают с сознанием выполненного долга, с готовностью справиться со всеми заданиями.

Т. ТАБАТЧИКОВА,
председатель женсовета.



На третьем курсе ГИТУ-178, где я учусь, начались экзамены на аттестат зрелости. Еще несколько месяцев и я, мои подруги получим аттестат о среднем образовании и удостоверения о том, что мы — штукатуры-маляры. Позади годы учебы, знакомства с профессией строителя. И было у кого поучиться. У нас бригадиром работала Нелля Ивановна Кузнецова — очень хорошая, добрая женщина. Работашь, еще не все получается, начинаешь нервничать — ведь не хочется отстать от других. А она подойдет, подбодрит, объяснит и как будто вселит уверенность в тебя.

Я БУДУ строителем

Мне нравится сам процесс труда. Вот перед тобой голые доски неопределенного цвета, а проведешь по ним кистью, и засветятся они, преобразая всю комнату, радуя глаз. А когда думаешь о тех людях, что будут жить в этой комнате, радуешься вдвойне — за себя и за них.

Потом мы работали в Кустанае, Николаевке, совхозе Свободном, в Лисаковске. И всегда на совесть, не жалея рук. Приятно было нблучать грамоты, благодарности. А самое главное — чувствовать свою полезность людям. Ведь сколько девочек нашего возраста еще не испытали радости такого труда, который тоже может быть творческим, не знают, как зарабатывается рубль своими руками.

Очень жаль будет расставаться с училищем, которому мы многим обязаны. Хорошо у нас! Просторные, оборудованные кабинеты, отличный спортзал, благоустроенное общежитие. Только учись. Свободное время тоже есть где провести. Много кружков, клубов, спортивных секций, работает эстрадный ансамбль.

После училища мне бы хотелось поработать на комсомольской стройке, где все только начинается, где можно петься себя на что ты способен, проявить знания и умение, полученные за годы учебы. Но если я останусь в Лисаковске, постараюсь работать так, чтобы не подвести училище, своих

строитель. И было у кого поучиться. У нас бригадиром работала Нелля Ивановна Кузнецова — очень хорошая, добрая женщина. Работашь, еще не все получается, начинаешь нервничать — ведь не хочется отстать от других. А она подойдет, подбодрит, объяснит и как будто вселит уверенность в тебя.

Мне нравится сам процесс труда. Вот перед тобой голые доски неопределенного цвета, а проведешь по ним кистью, и засветятся они, преобразая всю комнату, радуя глаз. А когда думаешь о тех людях, что будут жить в этой комнате, радуешься вдвойне — за себя и за них.

Потом мы работали в Кустанае, Николаевке, совхозе Свободном, в Лисаковске. И всегда на совесть, не жалея рук. Приятно было нблучать грамоты, благодарности. А самое главное — чувствовать свою полезность людям. Ведь сколько девочек нашего возраста еще не испытали радости такого труда, который тоже может быть творческим, не знают, как зарабатывается рубль своими руками.

Очень жаль будет расставаться с училищем, которому мы многим обязаны. Хорошо у нас! Просторные, оборудованные кабинеты, отличный спортзал, благоустроенное общежитие. Только учись. Свободное время тоже есть где провести. Много кружков, клубов, спортивных секций, работает эстрадный ансамбль.

После училища мне бы хотелось поработать на комсомольской стройке, где все только начинается, где можно петься себя на что ты способен, проявить знания и умение, полученные за годы учебы. Но если я останусь в Лисаковске, постараюсь работать так, чтобы не подвести училище, своих

С уверенностью в будущее

Женщина-мать в нашей стране находится под защитой права, гарантированного Конституцией, и в полной мере пользуется всеми благами предоставляемыми ей социалистическим обществом.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 сентября 1974 года была установлена выплата пособий на детей малообеспеченным семьям. Это пособие назначается ежегодно в размере 12 рублей на одного ребенка в месяц.

В Краснооктябрьском районном рудоуправлении вопросу о назначении пособий уделяется большое внимание. Случается, что женщины не решаются обратиться за пособием, иногда и не знают, что оно им положено. Тогда специальные комиссии, местные комитеты, члены женсовета, работницы бухгалтерии подсказывают

им, дают советы, помогают оформить документы.

В рудоуправлении только в 1978 году назначено пособие 16 семьям. А такие, как Р. А. Брильц, Н. Н. Валиева, Н. А. Секяева, С. Кусанова, получили пособие на двоих и троих детей.

М. Д. Пеннер, Е. П. Штрапц, А. Н. Пургина, Н. Э. Байц и другие получали пособие по несколько лет подряд, вплоть до достижения детьми восьмилетнего возраста.

Социальные завоевания советского народа, забота и материальная поддержка государства позволяют женщине — матери быть уверенной за счастливое будущее своих детей, открывают новые возможности для ее духовного и культурного роста.

С. РАЙХЕЛЬ,
юристконсульт КБРУ.

Со дня основания работает на хлебозаводе экспедитором Агнесса Корнеевна Карнохина.

Шесть лет А. К. Карнохина подтверждает звание ударника комтруда. Она и председатель завкома.

На снимке: А. К. Карнохина.

Аркалыке, где мы строили дома паравце с опытными рабочими. Знаете, когда сделаны своими руками, а потом посмотришь на результаты своего труда, приятно, что здесь будут жить люди, которые с благодарностью вспомнят о тебе. Тогда я поняла, какая это почетная и нужная профессия —

учителей и наставников.

И еще хочется сказать нынешним выпускникам: смелее выбирайте себе правильную дорогу, идите в строители, потому что это никогда не стареющая, нужная людям профессия.

Л. МИХЕЕВА,
учащаяся ГПТУ-178,
группа № 2.



КАЗАХСКАЯ ССР. В репертуаре самодеятельного ансамбля танца Павлодарского тракторного завода — современные казахские, русские, молдавские, белорусские танцы, хореографическая сюита «Родина моя».

За три последних года коллектив дал более 200 концертов, побывал у труженников Алтайского, Онежского и Ташкентского тракторных заводов.

На снимке: участницы хороводного танца «Пшеница золотая». В центре — Татьяна Майборода.

Фото Н. Кузнецова

(Фотохроника ТАСС).

БЛАГОДАРИМ!

У нас в семье произошло радостное событие — родился первый сын. От всей души мы благодарны врачам, медсестрам, нянечкам, оказавшим нам помощь в трудные минуты. Дело в том, что наш малыш, которому не было еще и полмесяца, в тяжелом состоянии попал сразу в хирургическое отделение. И только благодаря золотым рукам медиков, он сейчас жив, растет здоровым.

Желаем всего самого наилучшего врачу Р. Ш. Садыковой, акушерке Е. Степановой, медсестрам Л. Селезневой, Т. Скороходовой, Г. Петровой, Ж. Мухамбетовой, Н. Вебер.

Семья ПЕТРУШЕВЫХ.

В начале этого года я была доставлена в тяжелом состоянии в больницу. Благодаря нашим врачам З. К.

Омархановой, Т. В. Згуреккой, Г. И. Дмитриевой я смогла быстро вернуться на свою работу. Это их заботливые руки, чуткость, внимательное отношение к больным буквально на 3 и сутки помогли мне подняться после тяжелой операции, я начала ходить.

Спасибо вам большое!

М. ТХАРОВСКАЯ.

Я недавно перенесла сложную операцию и мне хочется через газету от всей души

поблагодарить хирургов Лисаковской городской больницы.

А особенно хочется выразить слова благодарности медицинским сестрам, нянечкам палаты интенсивной терапии. Большое спасибо за их чуткое, внимательное отношение ко мне и ко всем больным.

И накануне весеннего праздника — Международного женского дня желаю им самого наилучшего в их нелегкой, благородной работе.

Л. АНИКЕЕВА,

У меня большое сердце. В начале февраля мне стало очень плохо. По вызову быстро пришла «Скорая...». А затем понадобился кислород. Через 10 минут его привезли.

Через несколько дней новый приступ, ночью. Более четырех часов боролась врачи за мою жизнь.

В канун 8 Марта поздравляю их с праздником, желаю долгих лет жизни.

Р. БАЛАШОВА.

В мартовском репертуаре следует прежде всего отметить экранизацию повести А. П. Чехова «Драма на охоте», поставленная молдавским режиссером Эмилем Лотяну на киностудии «Мосфильм». Поэт, драматург, кинорежиссер Э. Лотяну имеет несколько сборников стихов, занимается переводами на молдавский язык произведений Пушкина, Чехова, Маяковского,

Леонов, Владимир Басов, Олег Басилашвили, Валерий Золотухин. Фильм создан на киностудии «Мосфильм».

Кинокомедией зрителей порадует и киностудия «Грузия-фильм», на которой в совместной работе грузинских и словацких кинематографистов создана картина «Рача, любовь моя». В основе его лежат приключения трех парней из гру-

ЭКРАН МАРТА

Роберта Бериса. Как режиссер, он знаком зрителям по своим работам «Идите нас рассвете», «Красные поляны», «Это мгновение», «Лаутары», «Табор уходит в небо». Все фильмы Э. Лотяну ставит по своим оригинальным сценариям.

В новой работе Лотяну постарался снять пародийный слей чрезмерных страстей, сделал сценарную основу более прозрачной, легкой, ввел юмористические элементы, но постарался оставить ощущение надвигающейся катастрофы, вечной драмы несоответствия душевных порывов и жизненных обстоятельств. Нельзя не согласиться с Э. Лотяну в выборе главной исполнительницы на роль Оленьки, учащейся Воропежского балетного училища Галины Беляевой. Фильм называется «Мой ласковый и нежный зверь».

К ранним рассказам Чехова обратился и сценарист-режиссер, постановщик многих интересных фильмов Михаил Швейцер. В новой кинокомедии «Смешные люди» он представляет зрителю прекрасный актерский состав — Евгений

зисской деревни Рача, которые, будучи в Чехословакии, отстали от туристской группы и попали в словацкую деревню Рача...

С экранизацией литературного произведения знакомит зрителей киностудия «Таллин-фильм». Картина «Скорпион» создана ею по мотивам повести Айно Каллас «Пастор из Рейги», в котором писательница поднимает любимую тему — право на любовь наперекор времени.

Не остается в долгу перед литературой и Литовская киностудия, представившая на суд зрителей фильм «Обмен», литературной основой которого стала одноименная повесть Юрия Трифонова, показывающая, к чему приводят компромиссы человеческой совести, мецанство, встречающиеся еще в нашей жизни. Автор сценария и режиссер — постановщик Раймондас Вабалас.

Представляет интерес в мартовском репертуаре художественный фильм «Человек, которому везло». Он создан в содружестве сценаристов Константина Ершова и Глеба Папфилова на киностудии «Лен-

фильм». Герой — человек сложный, незаурядный, один из пионеров советской геологии. У него есть реальный прототип — видный специалист по бокситовым рудам Николай Коржавин.

Привлечет внимание зрителей еще один фильм этой киностудии — «След на земле», посвященный важной и актуальной проблеме охраны окружающей среды. Интересен подбор актеров на главные роли — Виктор Павлов и Наталья Гундарева.

И снова фильм о молодости, о любви, о человеке, несущем добро людям. Это работа таджикских кинематографистов о народном герое «Первая любовь Насреддина».

Любителей приключений, остросюжетных детективов приглашаем посмотреть фильм киностудии «Мосфильм» «Шестные золотых зверей», созданный по сценарию Юрия Домбровского. Главная роль написана для актера Игоря Ледогорова, снявшегося в фильме «Товарищ генерал».

Зарубежный кинематограф представляет на суд зрителей итальянскую кинокомедию «Синьор Робинзон». Это занимательная история приключений итальянца на необитаемом острове, где когда-то жил Робинзон Крузо. В роли Пятницы — очаровательная туземка, полюбившая чужеземца.

Во французском фильме «Последний поцелуй» в главной роли сыграла популярная и любимая советскими зрителями актриса Ани Жирардо.

Л. ФАДЕЕВА,
директор кинотеатра «Искра».

Между клубами места распределились так: на первом — художники клуба «Орленок» (им вручена грамота горкома комсомола), на втором — «Факел», на третьем — «Гагаринец».

В. БОРЗОВА,
методист Дома пионеров.

СПОРТ

ЗИМНЕЕ МНОГОБОРЬЕ

Первенство Казахской ССР по зимнему многоборью прошло с 27 февраля по 1 марта в Кустанае. В нем приняли участие 15 сборных команд области.

В результате упорной борьбы впервые чемпионом республики стала сборная нашей области. В ее составе четыре представителя Лисаковска. Это старший мастер ГИТУ-178 М. И. Чернышев, мастера производственного обучения ГИТУ А. Свиридов и А. Терин, бухгалтер управления треста «Лисаковскрудстрой» Н. Папертная.

В личном первенстве Казахской ССР чемпионом стал М. И. Чернышев, серебряным призером — А. Терин. Они, а также А. Свиридов, выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта по зимнему многоборью ГТО.

За лучший результат в финальных соревнованиях первенства редакция газеты «Ленинский путь» наградила М. И. Чернышева дипломом I-й степени и памятным призом.

С 1 по 3 марта наши спортсмены приняли участие в территориальном первенстве по зимнему многоборью ГТО Кустанайской области, которое проходило в Лисаковске. 12 команд стали его участниками — это более 70 человек. Основная борьба развернулась между спортсменами Лисаковска и Кустаная.

Победителем вышли многоборцы Лисаковска (они набрали 611 очков), на втором месте — кустанайские спортсмены и на третьем — рудненские. Чемпионами области по возрастным группам у мужчин стали В. Солома-

ха (Лисаковск), А. Данильченко (Семнозерный район) и В. Первозчикова (Жетыгаринский район). У женщин — М. Редреева (Лисаковск), Р. Шарипова (Урицкий район), Н. Папертная (Лисаковск). В итоге соревнованиями пять спортсменов выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта.

Т. БОРИСОВА.

ПЕРВЫЕ БОИ

С 21 по 25 февраля в Рудном проводилось первенство областного совета ДСО «Трудовые резервы», в котором приняла участие и команда Лисаковского ГИТУ-178.

Команда в основном состояла из боксеров — новичков, занимающихся в секции бокса по 4—5 месяцев. Хорошо провели свои первые бои на таких ответственных соревнованиях боксеры К. Макапов, Б. Сальков, В. Порва, В. Заяц. Они показали хорошую техническую подготовку и умение вести бой.

Боксеры — разрядники Ф. Псаев и Д. Саменов выиграли бои в виду явного преимущества в первых раундах у боксеров Кустаная и Рудного.

А. ГОНОЧЕНКО,
руководитель физвоспитания ГИТУ-178.

Редактор
В. А. КОШЕЛЁ

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения г. Лисаковска располагает следующими сведениями о на-

КОНКУРС ПЛАКАТОВ

«Слава Армии родной — в день ее рождения!» — девиз конкурса плакатов между командами юных художников детских дворовых клубов.

Каждый клуб представил на конкурс по 10 плакатов.

Лучшими стали плакаты работы Светы Югатовой («С нами Павел Корчагин»), Сергея Шаповнича «Комсомольский расчет» (клуб «Факел»), Лены Скоропкирки «Бей насмерть!» (клуб «Орленок»).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

7 марта, среда. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Ребята настоящие. 9.35 — «Огненные дороги». 3-я серия. 10.40 — «Клуб кинопутешествий». 11.40 — Новости. 14.20 — Программа телефильмов. 14.50 — Концерт. 16.00 — «Дела московского комсомола». 16.30 — «Умелые руки». 17.00 — «Отзовитесь, горнисты». 17.35 — «Полтора миллиарда детей». Документальный фильм. 18.25 — «Сегодня в мире». 18.40 — «Веселые нотки». 18.55 — Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню — 8 Марта. «Эти чарующие звуки». Спектакль. Одноактные балеты. Трансляция из Государственного Большого театра Союза ССР. В перерыве «Время». 22.30 — Новости.

8 марта, четверг. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Огненные дороги». 1-я серия. 10.10 — «Сегодня в мире». 10.25 — «Поздравляем наших мам». 10.40 — «Поэты — женщины». 11.20 — «Москвичка». Телеклуб. 12.35 — Фильм детям. «По секрету всему свету». 1-я и 2-я серии. 14.35 — «Жизнь науки». 15.05 — «А ну-ка, девушки!» 16.50 — «На арене цирка». 17.55 — «Диалог о женщине». 19.00 — «Театральные встречи». 20.30 — «Время». 21.05 — «Голубой огонек». 23.00 — Новости.

9 марта, пятница. 8.00 — «Время». 8.15 — «Ребятам о зверятах». 9.15 — «Для вас, родители». 9.45 — «Движение без опасности». 10.15 — «Утренняя почта». 10.45 — «Советы и жизнь». 11.15 — Кон-

церт из произведений П. Штрауса. 11.45 — «Здоровье». 12.30 — «Рассказы о художниках». Пабло Пикассо. 13.30 — «Цветы и песни». Эстрадный концерт. 14.00 — «Край шапелеский». 14.50 — «Девчонка, с которой я дружил». Художественный фильм. 16.05 — «Радуга». 16.30 — «Встречи по вашей просьбе». 17.15 — «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа. 17.45 — Программа мультфильмов. 18.15 — «В мире животных». 19.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.35 — Телевизионный театр мини-атюр. «13 стульев». 20.30 — «Время». 21.05 — Вечер Московского театра «Ромэн». 22.50 — Новости.

10 марта, суббота. 8.00 — «Время». 8.40 — На зарядку, становись. 9.00 — Играет дует баянистов. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — В гостях у сказки. «Три толстяка». Художественный фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Музыкальный юмор. 14.00 — Тираж «Спортлото». 14.15 — «Союз трудящихся земли». Документальный фильм. 15.15 — Фрагменты из балета «Раймонда». 15.30 — «В доме на Самотеке». Фильм-спектакль. 16.30 — «Клуб кинопутешествий». 17.30 — Мультфильмы. 18.15 — Международный панорама. 19.00 — Международная встреча по бою. Сборная Кубы — сборная США. 20.30 — «Время». 21.05 — Приглашает концертная студия в Останкино. 22.30 — Новости.

11 марта, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 —

Мультфильмы. 9.30 — «Дело было в Пенькове». Художественный фильм. 11.05 — «Песни — наши старые друзья». Концерт. 11.35 — Новости. 14.00 — Новости. 14.10 — «Сельские будни». 15.25 — «Шахматная школа». 15.55 — «Русская речь». 16.25 — «Путь к профессии». Телеочерк. 16.55 — «Веселые старты». 17.30 — «Москва и москвичи». 18.00 — «Человек и закон». 18.50 — Концерт камерного хора. 19.10 — «Средство Макропулоса». Фильм-спектакль. 20.30 — «Время». 21.05 — Продолжение фильма-спектакля. 21.55 — «В вашем доме». Музыкальная программа. 22.40 — Новости.

АЛМА-АТА

7 марта, среда. На русском языке. 18.55 — Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню — 8 Марта. Спектакль «Эти чарующие звуки». Одноактные балеты. Трансляция из Государственного Академического Большого театра Союза ССР. В перерыве — «Время».

8 марта, четверг. На русском и казахском языках. 14.00 — «Мамин день». Праздничная программа. 15.05 — «В цирке только женщины». Хроникально-документальный фильм. 15.35 — Спектакль. 16.25 — «Весенние улыбки». Концерт. 17.05 — Праздничная программа посвященная Международному женскому дню (рус.). 19.40 — «Арай». 20.30 — «Время». 21.05 — «Мында бир рахмет». (каз.). 22.30 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Алма-Ата). 2-й тайм.

9 марта, пятница. На казахском и русском языках.

9.00 — «Сказка за сказкой». (каз.). 10.05 — «Ойландар, ойландар» (каз.). 10.35 — «Будь готов!». Спортивная программа для школьников. 11.20 — «Мишук». Художественный телефильм. 12.25 — «Раста, малыш, счастливы!» (каз.). 12.55 — «Когда друзья встречаются». Музыкальный телефильм. 13.35 — «На службе ратной». 13.55 — «Ритмы дружбы. Фильм-концерт. 14.35 — «Пять плюс пять» 15.35 — «Моя судьба в судьбе страны». 16.05 — Экран — детям. 16.15 — «Яблоко Ньютона». 17.20 — «Сахна». 18.30 — Концерт ансамбля «Сарытау-кумы» (каз.). 19.00 — «Эн атысы амре» (каз.). 20.30 — «Время». 21.05 — Творческий вечер поэта Олжаса Сулейменова.

10 марта, суббота. На русском и казахском языках. 10.00 — «Невольницы». Художественный телефильм. 1-я серия. 11.25 — «Клуб кинопутешествий». (каз.). 12.15 — «Невольницы» 2-я серия. 13.25 — «Лев Толстой — наш современник». Документальный фильм (каз.). На русском языке. 14.20 — Экран — детям. 14.35 — К 25-летию целины. 14.50 — На семейный совет. 15.20 — «Наш кинозал». Передача. 16.00 — На эстрадной волне. 16.30 — «Еще не вечер». Художественный фильм. 17.55 — Творческий вечер композитора Базарбая Джуманиязова. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.40 — «Тамаша» Эстрадная программа. 20.30 — «Время». 21.05 — По вашим заявкам. «Кыз Жибек». Художественный фильм. 1-я серия.

11 марта, воскресенье. На казахском и русском языках. 10.00 — «Сказка за сказкой». (каз.). 10.05 — «Ойландар, ойландар» (каз.). 10.35 — «Будь готов!». Спортивная программа для школьников. 11.20 — «Мишук». Художественный телефильм. 12.25 — «Раста, малыш, счастливы!» (каз.). 12.55 — «Когда друзья встречаются». Музыкальный телефильм. 13.35 — «На службе ратной». 13.55 — «Ритмы дружбы. Фильм-концерт. 14.35 — «Пять плюс пять» 15.35 — «Моя судьба в судьбе страны». 16.05 — Экран — детям. 16.15 — «Яблоко Ньютона». 17.20 — «Сахна». 18.30 — Концерт ансамбля «Сарытау-кумы» (каз.). 19.00 — «Эн атысы амре» (каз.). 20.30 — «Время». 21.05 — Творческий вечер поэта Олжаса Сулейменова.

личия свободных мест (вакансий).

В ЛИСАКОВСКЕ:

начальник ОТК; бухгалтер — операционист; машинисты; эскаватора, грейдера, левагера, автогрейдера, скреперисты; погрузчики, бульдозеристы; слесари: сантехники, вентиляционники, аварийно-восстановительных работ, силовых; электрослесари; газосварщики; сварщики; каменщики, плотники, плиточники, монтажники железобетонных конструкций, формовщики, штукатуры — маляры, электромонтеры, кровельщики, монтажники, трубочисты, электрики; резчик на пилах; секретарь — машинистка, продавец, пекарь, няня, кондукторы, разнорабочие.

За направлением на работу, а также для заключения трудовых договоров и оформления документов на переселение в совхозы области, обращаться по адресу:

г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом 19, к. 59, бюро по трудоустройству и информации населения.

В КИНОТЕАТРЕ «НСКРА»

9 — 10 — 11 марта демонстрируется новый широкоформатный приключенческий художественный фильм «Шесть золотых зверей». «Мосфильм». Сеансы 9 — 10 марта в 13.15, 17.19, 21 (удлиненный).

Детям в 15 часов.

11 марта сеансы в 12.14, 16.19, 21 (удлиненный).

Детям в 12 часов дня. Хроникально-документальный фильм «Горизонты дорог», начало в 18 часов.